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Θαλής: 

Ο Θαλής ο Μιλήσιος, είναι ο αρχαιότερος φιλόσοφος, ο 
πρώτος των επτά σοφών της αρχαιότητας, μαθηματικός, 
φυσικός, αστρονόμος, μηχανικός, μετεωρολόγος και ιδρυτής 
της Ιωνικής Σχολής της φυσικής φιλοσοφίας στη Μίλητο. 
Ο Θαλής προσπάθησε να κατανοήσει τον κόσμο μέσα από τα 
μάτια της επιστήμης και να εξηγήσει φυσικά φαινόμενα όπως 
την Έκλειψη Ηλίου, χωρίς να χρησιμοποιεί αναφορές στην 
μυθολογία, όπως γινόταν μέχρι την εποχή του. Υπήρξε μεγάλος 
διδάσκαλος με παρά πολύ μεγάλη επιρροή σε όλους σχεδόν 
τους μεταγενέστερους προσωκρατικούς φιλοσόφους.  



Πυθαγόρας: 

Ο Πυθαγόρας ο Σάμιος, υπήρξε σημαντικός Έλληνας 
φιλόσοφος μαθηματικός, γεωμέτρης και θεωρητικός της 
μουσικής. Είναι ο κατεξοχήν θεμελιωτής των ελληνικών 
μαθηματικών , δημιούργησε ένα άρτιο σύστημα για την 

επιστήμη των ουρανίων σωμάτων που κατοχύρωσε με όλες 
τις σχετικές αριθμητικές και γεωμετρικές αποδείξεις και ήταν 
ιδρυτής ενός μυητικού φιλοσοφικού κινήματος που λέγεται 

Πυθαγορισμός . Επειδή οι περισσότερες πληροφορίες 
γράφτηκαν πολλούς αιώνες μετά τον θάνατό του, πολύ λίγες 

αξιόπιστες πληροφορίες είναι γνωστές γι΄αυτόν. Επίσης, 
επηρέασε σημαντικά τη φιλοσοφία και τη θρησκευτική 

διδασκαλία στα τέλη του 6ο αιώνα π.Χ. Συχνά αναφέρεται ως 
σπουδαίος μαθηματικός και επιστήμονας και είναι γνωστός 

για το Πυθαγόρειο Θεώρημα που έχει το όνομά του. 



Αναξιμένης: 

Ο Αναξιμένης ο Μιλήσιος, ήταν Αρχαίος Έλληνας 
προσωκρατικός φιλόσοφος και δραστηριοποιήθηκε στο 
δεύτερο μισό του 6ου π.Χ αιώνα. Ένας από τους τρεις 

Μιλήσιους φιλοσόφους (τον Θαλή και τον Αναξίμανδρο) 
αναγνωρίζεται ως μαθητής του Αναξίμανδρου. Ο 

Αναξιμένης, όπως και οι υπόλοιποι της σχολής της Μιλήτου, 
ήταν υποστηρικτής του υλιστικού μονισμού. Η έρευνά του 

θεωρείται πρόδρομος της φυσικής επιστήμης, αφού 
εισήγαγε πολλά φυσικά φαινόμενα και στοιχεία στην 

φιλοσοφία του. 



Ηράκλειτος: 

Ο Ηράκλειτος ο Εφέσιος ήταν Έλληνας προσωκρατικός 
φιλόσοφος που έζησε τον 6ο με 5ο π.Χ. αιώνα στην Έφεσο, 

στην Ιωνία της Μικράς Ασίας. Ήταν απόγονος του ιδρυτή της 
πόλης, Ανδρόκλου. Λίγα μας είναι γνωστά για τα πρώτα 

χρόνια και τη μόρφωσή του, αλλά θεωρείται μάλλον 
αυτοδίδακτος και εμπνευσμένος, παρά εργατικός μελετητής 
του φυσικού κόσμου. Η έλλειψη γνώσης για το σύνολο των 

έργων του, καθώς λίγα έχουν διασωθεί, αλλά και για την 
αινιγματική φύση της φιλοσοφίας του, καλείται «Σκοτεινός». 
Δική του είναι η φράση «Κανείς δεν μπορεί να μπει στο ίδιο 

ποτάμι δύο φορές».  



Αναξίμανδρος: 

Ο Αναξίμανδρος, ήταν ο δεύτερος από τους φυσικούς 
φιλόσοφους ή φυσιολόγους της Ιωνίας, πολίτης της Μιλήτου, 
όπως ο Θαλής, του οποίου άλλωστε υπήρξε μαθητής, 
σύντροφος και διάδοχος στη Σχολή του (Ιωνική Σχολή). Λίγα 
είναι γνωστά για τη ζωή και το έργο του. Ο Αιλιανός τον 
αναφέρει ως αρχηγό της αποικίας της Μιλήτου στην Αμφίπολη. 
Οι υπολογισμοί του Απολλόδωρου υποδεικνύουν ως 
ημερομηνία γέννησής του το 610 π.Χ. και το θάνατό του λίγο 
μετά το 547 π.Χ. 
Οι πηγές τον αναφέρουν ως επιτυχημένο σπουδαστή της 
Αστρονομίας και της Γεωγραφίας και πρώιμο υπέρμαχο της 
ακριβούς επιστήμης. Λέγεται, επίσης, ότι εισήγαγε τη χρήση 
του γνώμονα στην αρχαία Ελλάδα και ότι κατασκεύασε χάρτη 
του γνωστού τότε κόσμου. 
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